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第14章 勾股定理 单元检测题
一、填空题：

1、已知两线段的长分别为15和8，当第三条线段取整数_________时，这三条线段围成的三角形为直角三角形.
2、以边长为
[image: image171.png]


的正方形的一条对角线为边作一正方形，则所作正方形的面积为___________
[image: image2.wmf]2

cm

.
3、高为
[image: image3.wmf]h

的等边三角形的面积等于_____________.
4、
[image: image4.wmf]ABC

D

中，
[image: image5.wmf]90,13,5

CABAC

Ð=°==

，则另一边
[image: image6.wmf]BC

=

________，面积为________，
[image: image7.wmf]AB

边上的高为__________.
5、若
[image: image8.wmf]ABC

D

中，
[image: image9.wmf]17,16,

ABACcmBCcmBC

===

边上的高
[image: image10.wmf]AD

=

________
[image: image11.wmf]cm

.
6、已知线段
[image: image12.wmf]a

，求作线段
[image: image13.wmf]11

a

时，应分别以__________为斜边，以_______为直角边作直角三角形，则另一条直角边即为所求.（填线段
[image: image14.wmf]a

的整倍数）.
7、在
[image: image15.wmf]RtABC

D

中，
[image: image16.wmf]90

C

Ð=°

，若
[image: image17.wmf](

)
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则
[image: image18.wmf]b

=

________（
[image: image19.wmf],

st

表示）.
8、等腰三角形的两边长为4和3，则底边上的高是____________，面积是__________.
二、选择题：

1、如果一个等腰直角三角形的面积是2，则斜边长为（   ）

A、2             B、4            C、
[image: image20.wmf]22

            D、
[image: image21.wmf]42


2、边长为1的等边三角形的面积为（   ）

A、
[image: image22.wmf]1

2

            B、
[image: image23.wmf]1

4

           C、
[image: image24.wmf]3

4

             D、
[image: image25.wmf]3

2


3、已知直角三角形的两条直角边长为6，8，那么它的最长边上的高为（   ）

A、6               B、8            C、
[image: image26.wmf]24

5

            D、
[image: image27.wmf]12

5


4、三角形三边之比分别为 ⑴
[image: image28.wmf]35

:2:

22

 ⑵
[image: image29.wmf]3:4:5

 ⑶
[image: image30.wmf]1:2:3

 ⑷
[image: image31.wmf]4:5:6

，其中可以构成直角三角形的有（   ）

A、1个             B、2个          C、3个            D、4个

5、已知一个直角三角形的周长为
[image: image32.wmf]426

+

，斜边上中线长为2，则这个三角形面积为（   ）

A、5                B、2             C、
[image: image33.wmf]1

4

             D、1

6、等腰三角形一腰上的高为1，这条高与底边夹角为
[image: image34.wmf]60

°

，则此三角形的面积是（   ）

A、
[image: image35.wmf]23

            B、
[image: image36.wmf]3

3

           C、2              D、
[image: image37.wmf]23

3


7、在
[image: image38.wmf]ABC

D

中，
[image: image39.wmf]15,13

ABAC

==

，高
[image: image40.wmf]12

AD

=

，则
[image: image41.wmf]ABC

D

的周长是（   ）

A、42               B、32             C、42或32        D、37或33

8、若一直角三角形两边长分别为12和5，则第三边长为（   ）

A、13               B、13或
[image: image42.wmf]119

     C、13或15        D、15

9、
[image: image43.wmf]D

为等边
[image: image44.wmf]ABC

D

的
[image: image45.wmf]BC

边上一点，
[image: image46.wmf]DEAB

^

于
[image: image47.wmf]E

，
[image: image48.wmf]DFAC

^

于
[image: image49.wmf]F

，
[image: image50.wmf]9

DE

=

，
[image: image51.wmf]89

DF

=

，则
[image: image52.wmf]ABC

D

的周长为（   ）

A、216              B、648             C、
[image: image53.wmf]3243

        D、
[image: image54.wmf]2163


10、在
[image: image55.wmf]ABC

D

中，
[image: image56.wmf]30,60

ACB

Ð=°Ð-Ð=°

，若
[image: image57.wmf]BCa

=

，则
[image: image58.wmf]AB

的长为（   ）

A、
[image: image59.wmf]62

4

a

+

       B、
[image: image60.wmf]62

2

a

+

      C、
[image: image61.wmf]32

2

a

+

     D、
[image: image62.wmf]63

4

a

+


三、解答题：

1、一个等腰三角形的周长为
[image: image63.wmf]14

cm

，一边长为
[image: image64.wmf]4

cm

，求底边上的高.
2、一个长10米的梯子斜靠在墙上，梯子的顶端距地面的垂直高度为8米，梯子的顶端下滑2米后，底端将水平滑动2米吗？试说明理由.
3、如图，
[image: image65.wmf]ABC

D

中，
[image: image66.wmf]35

90,12,,

22

CCDBD

Ð=°Ð=Ð==

，求
[image: image67.wmf]AC

的长.
[image: image68.png]



4、如图，折叠矩形纸片ABCD，先折出折痕（对角线）BD，在折叠，使AD落在对角线BD上，得折痕DG，若AB=2，BC=1，求AG.
[image: image69.png]A = T

pel

T





5、在
[image: image70.wmf]ABC

D

中，
[image: image71.wmf]90,

CCDAB

Ð=°^

于
[image: image72.wmf]D

，若
[image: image73.wmf],,,

ABcACbBCaCDh

====

，求证：
[image: image74.wmf]abch

+<+

.
[image: image75.png]UL aTD ™R
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6、在
[image: image76.wmf]ABC

D

中，
[image: image77.wmf]5,

ABACP

==

是
[image: image78.wmf]BC

上的任意一点，求证：
[image: image79.wmf]2

25

APPBPC

+×=

.
7、四边形
[image: image80.wmf]ABCD

中，
[image: image81.wmf]90

BD

Ð=Ð=°

，若
[image: image82.wmf]2,5,

DCcmABcm

==



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image83.wmf]60

A

Ð=°


求
[image: image84.wmf]AD

、
[image: image85.wmf]BC

的长.
[image: image86.png]



参考答案

一、填空题：

1、17   2、50   3、
[image: image87.wmf]2

3

3

h

   4、12  30  
[image: image88.wmf]60

13

   5、15   6、6a  5a   7、2st 

8、
[image: image89.wmf]55

2

或
[image: image90.wmf]5

  
[image: image91.wmf]3

55

4

或
[image: image92.wmf]25

.
二、选择题：

1、C  2、C  3、C  4、B  5、B  6、B  7、C  8、B  9、D  10、B

三、解答题：

1、解：①如图⑴，则
[image: image93.wmf]4

BCcm

=

，则
[image: image94.wmf]5

ABACcm

==

，过
[image: image95.wmf]A

作
[image: image96.wmf]ADBC

^

于
[image: image97.wmf]D

，则
[image: image98.wmf]2

BDCDcm

==

，
[image: image99.wmf]2222

5221

ADABBDcm

\=-=-=

.
[image: image1.wmf]5

cm

②如图⑵，则
[image: image100.wmf]4

ABACcm

==

，则
[image: image101.wmf]6

BCcm

=

，过
[image: image102.wmf]A

作
[image: image103.wmf]ADBC

^

于
[image: image104.wmf]D

，则
[image: image105.wmf]3

BDCDcm

==

，
[image: image106.wmf]2222

437

ADABBDcm

\=-=-=

.
答：底边上的高为
[image: image107.wmf]21

cm

或
[image: image108.wmf]7

cm

.
2、解：如图，由题意，
[image: image109.wmf]8,10,90,

ACmABmC

==Ð=°



[image: image110.wmf]2222

1086

BCABACm

\=-=-=

，当梯子顶端下滑
[image: image111.wmf]2

m

后，
[image: image112.wmf]2

ADm

=

，则
[image: image113.wmf]6

CDm
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[image: image114.wmf]2222

10,90,1068

DEmCCEDECDm
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image115.wmf],2

CECBm

\-=

.
答：底端将水平滑动
[image: image116.wmf]2

m

.
    3、解：过
[image: image117.wmf]D

作
[image: image118.wmf]DEAB

^

于
[image: image119.wmf]E

，
[image: image120.wmf]3

12,

2

CDDE

Ð=Ð\==

Q

，在
[image: image121.wmf]RtDEB

D

中，
[image: image122.wmf]22

22

53

2,

22
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Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image123.wmf],

DEBE

ACBC
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，
[image: image124.wmf]3
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4
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[image: image125.wmf]3

AC

\=

.
4、解：过
[image: image126.wmf]G

作
[image: image127.wmf]GEBD

^

于
[image: image128.wmf]E

，则点
[image: image129.wmf]A

落在
[image: image130.wmf]E

上，
[image: image131.wmf],

ADGEDGAGGE

\D@D\=

，
[image: image132.wmf]2222

2,1,215

ABBCBDABBC

==\=+=+=

Q

，设
[image: image133.wmf]AGx

=

，则
[image: image134.wmf]2
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，
[image: image135.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image136.wmf]51

,
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即
[image: image137.wmf]51
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.
5、证明： 
[image: image138.wmf](
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[image: image139.wmf](
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[image: image140.wmf]222
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[image: image141.wmf]222
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image142.wmf],

abch

\=

即
[image: image143.wmf]0

abch
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， 
[image: image144.wmf](
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abchhabch
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.
[image: image170.png]


6、证明：过
[image: image145.wmf]A

作
[image: image146.wmf]ADBC

^

于
[image: image147.wmf]D

，
[image: image148.wmf],

ABACBDCD

\=\=

，在
[image: image149.wmf]RtADP

D

中，
[image: image150.wmf]222

90,

ADPADAPDP

Ð=°\==

，在
[image: image151.wmf]RtADC

D

中，
[image: image152.wmf]222

90,
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[image: image153.wmf](
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[image: image155.wmf]2
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APPBPC
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.
    7、延长
[image: image156.wmf]DC

、
[image: image157.wmf]AB

交于
[image: image158.wmf]E

点，则
[image: image159.wmf]30,

EEBCEDA

Ð=°DD

:

，设
[image: image160.wmf]BCxcm

=

，
[image: image161.wmf]30

E

Ð=°

Q

，
[image: image162.wmf]90,22

CBECEBCxcm

Ð=°\==

，则
[image: image163.wmf]22
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BECEBCxcm
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，
[image: image164.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image165.wmf]22
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[image: image166.wmf]4444

2,3

33

xx

AEADcmABAEBEx

++

==\=-=-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image167.wmf]44

,35

3

x

x

+

\-=

，
[image: image168.wmf]534
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即
[image: image169.wmf](
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